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El domingo 6 de Marzo de 1921l’arede* qu- la g-iirdan,
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Serafín Bonavita

Humberto L Castolli

XXJOtC XSOCKz

del momento.—J Ortega Mnxiu.i,
Oficina: Aramblf

Asamblea 'Representativa Departamental
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 62» SESIÓN ORDINARIA

Julio 3S de 1030.—PrcrtMe’el B9r. Adolfo Cordero

Félix Verde y Sánchez
Ana 0, de Scartaclnl

Manuel Irisarri '«rr;

diputado.

posos para quebranto* de caja; y hay otra [porte*» un

suprima c-a partida.do insignificante apariencia quo hiere el 1019 aparecen igualados omi 11120 pe.os, y pon mi vuto a lo* señores diputado* A;v.ire»
. .1 . • - i «:.. ............- I.'..,.............  ...... I.. /*......1.. t rI.. I. . Iv S .l.r.i.o1., n .r.in. ....rinnlln utin n.k »n dnllH

violenta. | costumbre en todas la* oficina*

mayare* la* pjg

a cuarto interuiedn

juegos atli-Ueo* y porque il* «
Sr. Presidente, Tiono

habría, por que; m el úni-

Lo que quieroitni' que ol Toaoter» loa perce-

■Todo hombro que lleva
Entonce* no tengo in­diputado.

onveuieuce.
<coi. Ademé*; lo* fundamento* que hay pa­

ta que so mantenga eso funcionario, creo que (Apoyado*).

María Adela Bonavita

hasta 3(11) de

parado ni sueld> de éste con la asignación de 
120 peso» anímica para quibruntos de Cuja. 
Por orto presupuesto so les ha asignado ni

MONTEVIDEO: Colón 1202. 
SAN JOSÉ: lOdo Julio 35T.

diputado* Li moción <1 I 
sido apoyarla? (Apoyado.).

del Tesorero.
En teda* las planillas anteriores, ni Teso­

rero so le asignaba una romuneración menor

n*i misma,y advierta que yo no soy responsa­
ble de lo que ocurra.»

Hi-mns llegado a can momento. Lo que 
hace falta que teda* nosotros nos defendí 
moa, no se si por lar arma* o por In plenitud 
de una voluntad cristiana.

portes», para cuyo fin tiene un rubro de 
2.100 peras.

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N" 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

Leonel Aguirre •• Homero 
Martínez Albín JísePr-S:

Salvador Mascheroni
trn*Iadndo su estudio a In calle fbtn José númo-1

DIOS, PATRIA Y LIBERTAD

¡li'.ll

«00

En enante n las demá* solicitudes la Co­
misión estudia la forinn más práctica do He 
gar a la realización de la* instalaciones solí 
citadas.

Le saluda ntte.—(firmado) Juan F. Ro­
lando, Secretario.

i —Por lo tanto, los trabajos uo han sufrido 
interrupción ninguna?

—No señor y cada vez los continúo con 
mayor decisión y brío. Mi presencia,—por 

I ejemplo—en estos mementos en la ciudad,

llettno L. García.—Ciudad: Estimado señor: 
Me es grato comunicarle qne la Comisión en 
su última sesión tomo en consideración lo* 
espediente? presentados por usted por la Li­

li! übr. «B. C. atrito ele! R»5n<»
O'peciaHitn en las enfermedades de
oídos, nariz y garganta continuará Rae 
visitas quincenalo* on ol consultorio
d-1 doctor Chlolini a empezar d-sde
ni sábado 26 del corriente. -Febrero
22 do 1921.

.... . »v..v. .  ■ Sr. Presidente. Tiene la palabra ol señor
que en In* planilla* anteriora* orto* suo'do* diputado.
no aparecen iguale*. En el Prorapoesto do I Sr. ¡)i<

I------ - --------—
!E1 Que avis

JPierde dinero!

3 y l|2 aflos 
y li? años

de dueños do campo poco escrupuloso<. 
Se mo dice que a muchos labradora*, es lo* 
hace víctimas de extorsiones y coacciones do 

1 toda especie, de violencias y de amenazas,

Sr. Airare-.. Entonces sí*
Sr. Salguero. A*í que puliría so h numen 

tira n'cargo de Contad:», que tiene tanta 
responsabilidad o mí* que ol Tesaran», 12 0 
pesos, de lo que se le asignaba, o de lo con­
trario votaré la moción dil señor Alvares.

Sr. Gorospe. Hay que tener en cíente que 
el Contador tiene auxiliare*.

Sr. Almirez. Me permito?
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol señor 

diputado.
Sr. Aleares. Quería hacer una aclaración; 

tanto qu • no sé quien s* el Tasoraso...
Sr. Salguero. Yo tampoco- No; yo sí sé.
Sr. Ali’arez... y no he querido perjudicar 

intencional monto a nadie; por razone* de 
equidad quería equipararlo*. Si el señor Sal­
guero propone que sea aumentado el suel­
do del Contador en la misma pioporción que 
ol Tesorero, no tengo inconveniente ninguno 
en prestarle mi apoyo; poique sinó resulta 
ganando más ol Tesorero, que ca un emplea­
do con mono* responsabilidad.

Lorenzo Vicens Thievent
.Abogído -Estudio: En Monten ’. j— R.-.• n

pérdida»; o* una asignación fija que tuda In 
vida h i *'dn a»í.

Sr. Roí-ira Si se lo da para quebranto* 
do Cqa. o* porque puede tenerlo* y puede 
pnrdor oro y mucho mí*.

Sr. Arias. Y si no lo* tiene, bien ganado

huelgan y sería desconocer las condiciones t!o 
cultura da la Asamblea si hubiera que repe­
tirles.

Sr. Presidente. El señor miembro iofor-

i Víase rl número anterior}

Sr. Airare:. Pido In palabra.
Sr. Préndenla, Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Alrarex. Aquí hay unn asignación de 

120 pesos anuales parn quebrantes do Cajú, i

Si-tas. Mustio Lacavn 
do instrucción primaria, taquigrafía, 
manunle*. Preparación para ingreso an

Donato D. Clara "X-íñf.S 
tiembro, 47-1. Montevideo. Teléfono La Uriigua 
ya, B'223 (Colonial.

■|u,-u< uuuni ciivuiu » bus lucí ores pucuiuquo , ejemplo—eu estos meinenros en in cioaaa, 
servirán pora aclarar en formo definitiva el: obedece al deseo do temar dntos preciaos y 

a a._- - .—i- a. i--- ------------------------- exactos Robre una buena cantidad de manio­
bras con las cuale* so pretende burlnr In ley, 
de orden público, de los desalojos, y en las 
cuales so complican, por causas quo investí-

Francisco M. Revira
Apertura <lo libros, balance* y contabilidades.

Mario (}. Lacrois
Snguros de Vid» <Ln Providencia». Sarandi íli>».
San José.

so um utribny»- y q .<• y" i><> h«- dioh ». El »u 
' ñurnuuuibro iuforuiaute dice que he ooafuu-

Cursos para ingreso
res-María Tercia Musió Bove. L'nllo Artiga* 
niímcro Ú75.

Inserte pus avisos en
Gos PrlnHpkM 

qne con ello obtendrá

dido quo 120 peso* paro quebranto, do caja, 
oran sueldo. No. L» que yo dije e* que vota­
ría lo* 120 peso* para el Tesorero, siempre 
que ni Contador se le aumentara esa suma 
»l sueldo quo se lo asigne

Sr. Menímlc’. Clara {.\Iarijl. Por qué ra­
zón?

Sr. Salguero, En razón a la laboriosidad y rn . i resínente, r.t s«unr ínter 
a la competencia que requieren lo* contado I monte puede darle explicacione*. 
re* de todos los municipios, y, ademií», que' ' ‘
el Tesorero es un empleado secundario y el 
Contador es un empleado superior, que viene 
a ser, como dije y repito el eje de la Admi 
niñtracciúo di-i Departamento y com> la* ren­
ta* vnn aumentando, In labor, por recauda­
ción del Contador, ts tnayoi. (Interrupciones)

Hago moción puraque se reconsidere In 
planilla N.o 2, para projioncr que so sumeiito 
120 pera» mií* al Contador.

Nr. Arias. 8c esté lamentablemente fuera 
1« la cuestión. Eiterno* en la partida d« 
eventuales Y oso empleado no e»ití dentro

l.I’.OO peso? anuales, de donde resulta que el 
Tesorero, con la arignación pira quebranto.* 
dn Cuja, viene n tener un sueldo tniyorque 
el Contador.

Sr. Roi’ira. No viene n so mayor; es paro 
pérdida de Cnjn.

Sr. Airar-z. Per.» ol Tesorero percibo

que oi Tes'»r< r -.quo me parece qu« tiene u>-> 
lior ta O < qil-i el Contador, vendría n gnmir 
un sueldo mayor. Entonces para equíp-irm

Guillermo J. Hozzo &!“'
. moro 52‘¡. San José do Mavo.

A mi I-ido «in miedo lo* reptiles
So movían n rastras;

¡Hasta los mudos Anotes de granito 
Vi qué' me snludub in!

GfSTAVO A Becqiter.

US COLOHIJS A CREARSE EN EL DEPARTAMERTO 

X.O q_Tae <a.ice el a.ipu,ta.<a.o <3-. x..

puerto; crear vi puerto y sacar el ««‘Ido del 
rubro.

E* el c»4u de ioclnírlo en >'a 
en lugar de estar en ért» l’na

miís gravedad.
Sr. Airare-.. ¡Qué va a sor!...
Sr. Meníiidaz Clara ).lf trio}. Cómo no va 

n ser du mií* gravedad, ai maneja fondos.. .
Sr. Gorospr. El cantador tiene auxiliares; 

no trabaja solo.
Sr. Airares. El contador del Municipio, 

como bu dicho con perfecta razón ol señor 
Galguero, e* el eje da In administración, y ol 
Tesorero no Inca mlí* que recibir dinero y 
pagar, previa orden duí Contador. Solamenic 
puede cometer un error al contar el dinero 

¡mientras qno un error del Contador, puede* 
| desbarajustar In Adminlrtració i l’i'te iei. Y-> 
out oiidu que os do distinta ra*p »n*abiiid»d‘

A obscura* conocía los rincones 
Del atrio y In portada; 

De mis pie* In* ortigas que allí crecen 
Las huellas tal vez guardaban

Los buho* qno espantado* me seguían 
Con «ns ojo* do llamas, 

L'rgaron a mirarme con el tiempo 
Como a un buen camarada.

Dr. Justo II.Conloir.is
del Hospital Maciol. Ex-MeJico interno doJ, 
Bnorg.-r Spital de Rnsilen. I'nlinóu y Corazón. 
Rayos N. Consultas do 3 a j, i non oa afiliados. 
Callo Rincón U17, Montevideo. Teléfono La Vru-

 *ur esa* razono* no voy n acompañar a los
señor Alvnroz. porque entiendo quo el Teso- I señores diputado* oon iqi voto, porque ni 
rcru del M'iniuipio no puedo guiar mds quo Inrignamo» 120 peso* iniís al Contador para 

¡jl Contador. X.» creo que baya compara :tó i equipararlo ni Tesorera, resultarla que ol Con-

(Sobre Estación Rollón—Con cml.nrco.lcro para gnnarfos—A 

5 kilómetros lie la Ciattad Se Sao José)

gordos
Total vacunos

Ovejas y capones gordos

afirmativa, en pie. (Negativa).
So van votar la planilla en su conjunto.

Alvarez con la explicación?
Sr. Airairt. Yo propaidríi q:i? re ¡« 

asignara un sueldo fijo el Director; que no 
estuviere csjuiparad > 3 lo* d-nn»» emplead ,» 
del Parque.

Sr. ¡haz Jaime. Habría que modificer. . .
Sr. Dcl-i Ilanty, II ibrí* quo deducirte do 

2100 peros.
Sr. Airar':. (Jue so fijo un sueldo de Á0

En las noches de invierno, sí un medroso 
Por In desierta plaza

Se atn vfn a cruzar, ni divisarme
El paso .aceleraba.

Y no faltó una vieja qun en el torno 
Dij&e a la mañana,

Qué de algún eacri«tifn muerto en pecado
. Acaso yo era el alan.

libertad, hasta date libertad d- pensar. N< 
pueden disponer ni do los frutes que reco 
geo. Naturalmente-y üebdhacer la decía

di b dato* pobre el particular.
Viejo periodista avezado a esta clase de 

lucha, no* recibió con la cordialidad y la 
franqueza propias del oficio, diciéndonos:

—Si lardan no peco anís, me ¡tienen en su 
redacción. Para Lo* PniNcrpio*. que con 
tanto tesón y con tanta valentía defiende los 
intereses agrícolas en esto desgraciado mo­
mento de criéis porque atraviesan, tengo dis­
ponibles algunos pormenores y novedades de 
que debe dar cuentan sus lectores puesto que 
s— 
veid-dcro estado de las gestiones on que mo 
hallo empeñado, hoy con mí* fé y confianza 
que nunca, pues vamos conquistando terreno 
palmo a palmo, cada día que transcurre.

Nos referimos a In rectificación que le 
opusieron sus opositores ai dato de las tie­
rras cuyo* ocupantes actúalos catón deso­
jados y a que hicimos mención m¡í« arriba y 
nos contentó el diputado García: ;  , ......  J ,

—Esa fué una treta de los que so oponen a ' cuando no de engaños y do falsn* promoras 
que se preste protección y nyuda a nuestros para inducirlos a que se veau privado* da lo* 
agricultores. Consideraron dar un gran cam- boneficios que lo* acuerda In ley. Esto lo hu 
pnuazo y se cubrieron, no solo de ridículo de poner en c'aro y hnró lu* denuncias per ri­
cino qne contribuyeron a que se aclarara la lientos ante ipiion corresponda. Es tai el cú- 
aitoación de los agricultores y por lo tanto a mulo de abusos que se o meten cu eso sootidc

dé cuenta el1 violencia’.
Hubo hace mucho* años en vauiz un buen 

robt-i und jr quo, queriendo evitar lo* choque*

Eugenio J. L'azeánx
Arregla nncrsioBM, li*e«> toja . i 
no* -obra campo*, i-te. v admití .-t 
Escritorio.- C»;l, l’sv'an i ó lú-j*'.

¡ falto Apatía y Josá P. Tejero
Julio C. Callorda
nal Grande 648.

Novillos de 2 y 1|2 y 
Novillos do 1 y 1¡2 a 
Ganado de cría 
Vacas y bueyes

 
Ana I. Fernández
rional. Callo Vi v Solí» srn. San Jo».'-.

i lias coqrpotcncia especial para llevarlo* II- 
-bros,es el eje do tod is la* oficinas d”¡ ^tu- 
I nicipi» y por lo tanto d-’br- ganar mi c-ui»o» 
| ir.iiicui cuii el trabajo P..r < nosiguiunl > |> >ia

¡Cuanta* veces trazó mi triste sombra 
La liirra plateado,

Junto n la de! ciprés, qun de su huerto 
So asoma por In tapia!

Cuando en nombra* la Iglesia so onvovfa, 
De en ojiva calada.

Ciiiínri a voces tnmblar sobre los vidrios 
Vi el fulgor de In liímpara!

Aunque el vic.ito on lo* ángulos obscuros 
Do la torro rilvarn,

Del coro entre la» voces percibía 
Su voz vibrante y clara.

qun inmioi* el dincRi.
Nr. Gurospe. No e* susceptible quo so

J.-litro un p i.-sí.i y otro |tnd..r percibiría i.iik-fuctiblemente e
I Ei Tesorero túrne miidn rusp»ns ibilidnd ‘l-"lu.;i- 
I es Cierto; maneja fondos y tiene que hacer los biní n ■>

este rubro de quebrantos de Caja y orturínu 
a»í igualado».

fir. Rorira. Pido la palabra.

nn r* previa.
Sr. Presidente. Se va a votar: «i su recon-

voy n acompañar 

l»or ti*» lu Comisión de Hacienda hnojuip* | y Salguoro, porque entiendo que nono debe 
rado ni Contador y ni Tesorero y e-o* 120 confundir quebrante* d» Uuj-ic.m «ubro suul

- 1 ’n.q'io e* una dos, quo on eso* uuiploailo* es uiny genera,
i'-uicn.lér-o- (Muy bien).
fundos. No i Eu tuda» las instituciones baticarU*, lo» 

e* emú» sobre eiield», es porque pueden te- Tcwrorus, los pagadores o cajeros tienen uun 
ner pérdidas; no sólo do 12U puso* sino ma ' asignación jura quebranto» de naja, porque

KRUNDO LM LBYQUB FHOBBK* LOS LABRADORES 

r«iionM quo hín d,'cl" | r"'¡s" “ >“»"r » 1" ¡n-liel.-uo tallo,

mo l. (tercín, hace algún tiempo, respecto ni' 
toé ó y"’ 180"“onM f»vor de la Lplau 
teción de colonias agrícolas Oll ,q departí- 
nnnte a-í c mo también en loque se rXrea 
deímñ"* í " i’1""0' >',ra loH 
de cnrnp-r, dieron lugar a diferentes comen- 
nrote t nnr? ,’1rOVnCarOn u“ movimiento da 
prote-t.i entro algunos interesados que ero 
yrrou de su deber oponcr-o a la obra que vio 
ne di rarrohMido el referido logirtador.

Ciu crc-tando, podemos decir que „f¡r. 
mncu nes categórica» hecha* por e. diputado 
G. L García demostrando que In situación 
de los agricultores mnrngntoa constituía una 
vergüenza naciom.1, se hicieron otras opues- 
tas en las que se nmnif- ataba qu» «e exage 
rab* In cifrado Instieiras do las cuales Ira, 
ag.ico:torca habían sido deralojido*. Mien­
tras ol diputad-i G. L G ircín nfirm .ba qun 
esa cifra rayaba en las cincuenta mil becuí v-puu.cmee pn-ecntaous por uarau por la M- 
rens, ras opositores sólo confesaban, después ga de Agricultores do San Jo-Ó, resolviendo 
do haber recogido datos exacto* en todo* los ¡ en la siguiente forma; «Iniciar las Iramilacione* 
juzgados del .departamento, que se trataba a correspondientes a la expropiación de Inj campos 
10 Mimo de unas cuatro mil hectáreas. que tratan la* nota* I y 3 osean propiedad de la

Como el punto es tan interesante y de im-! Sucesión Arrcchavaleia y campo denominado Co- 
portancia capital para ol progreso del depar -' Inula llarraz También se hn dirigido por noto al 
trunento, aprovechamos la reciente visita quo Ministerio solicitando una ley espcci.il que proteja 
acaba de hacernos e! mercionado legislador a los agricultores arrendatarios en lo que se reía- 
pera > borda rio y tener niiovos y mis detalla j dona con los arrendamientos y desalojos».

zarso en

ú”y hfré que SO agrura oi pueblo en asocta-

dnneaaiarilMW- _. . . nri. ol „ll0 «jijo: «HuncortUdo ir.-ltar a lo* i........ propmra nq-wm'-•■uta-
Primer Oa-jgc„' ’ ........... (Wra,.- I» el.drf 1 ?0 .................. ..

poro del inca a la* < M

i LOCAL RAIGÓN i

Julio Armíbal i Gioconda Rodríguez

.......... I..... -mui, raira» iraní»,
I ue* bien: en esta situación detestable, do 

mero* ocupante* del campo, «c hallan corra 
•le siete mil agricultores, contados lo* miem 
bro* do familia, qno ocupan setenta mil hec­
táreas.

• unndo so quiso negar In exactitud de o» 
tos dato», ocultando la verdad con el distin­
go sofist i de que losdo-mlojados judiciahneu 
tu coiistitiiínn un grupo insignificante, se 
elevaron la* pruebas corrí epondimttes ■■ 

I aquello» quo tenían cu su* manos la dejisióa 
que a las afir- (dcl asunto.
nrEl resultado lo (iono aquí!—nos dijo el 

diputado García eotrogándonos la siguiente 
nota:

Comisión A. de Colonización. Minlslcrln de In»

Mes dedicado a San «José—El l.° nrs se suprima el Via Cruci* debido a In Ex- 
de Matzo hn empezado el mes dedicado n' posición de 8 D. M.
OlukM itatri.r» 8» M -o- I»» ««M , I? “'*« *«*'•,rt’?!' 
siguientes: Rosario, rezo da los dolores y Procesión y Bendición solemne on 8. 1). M. 
gozos del Santo Patriarca y bendición menor, j 

Bendición Mayor.—Todos los miércoles do
erto mea habrií bendición mayor. J ClqíSpaS tlel ytlHCJUe

Ficrta de San José el 19—En este dio hay obli- i  —
gación da oír misa y se puede trabaiar. A as [ X» a. Zu
7 y 1¡2 Misado Comunión General de tocias ■ Mucho* años haoo que yo escribí un nrtf 
los Congregaciones Existentes on la Parro- lcuj0 sobro <L» faca» Co-a Hencillat un nriu» 
quial. A los 10 Mis® Solemoo. A los 8 p. m.
R.isario, prece*, panegírico del Bauto y ¡c0|nz/,n y determina el fin do un ser. Enton 
bendición Mayor. ¡ce* era sería importante. Crimen tn’ que mu

taduUtad. Pkn«rl..-T«l»s I» p»r«.»»< » tafa. Áh»n, «o. A'.............
, ,t„„ nato din v visiten hemos acostumbrado a In muerte

que conficaen y comulgo . . ^>i0„ariB ¡¡La fucuü Hna hoja de acero quo va ca
el Templo giinorrto la íodu g condida en el bobillo del criminal... Ella
concedido por el Sumo I jndu|„cnc¡B surge como un rehímpago, brillo a la luz de 
Arzobiapo concede J 00 días L, ]08 fM0|t,a< o n ]„ de| B0| misino, y so clava
a los que durante el año on ci • icn un pecho, y prodneu la tragedia.. El
siguiente jaeulntom: , f ! odio la guía; y ahora la impunidad lo no -
«Glorioso Sou José, rogad por ! pañu. No es tanto prohibir la vunta do h-
<'lHu»urn del >*e" H"n ¡u-mua blanca* como buscar modo* do quo l.<

31 de, Marzo ¡ criminalidad no impero.
A las 1 Misad® Comunión General U6 ios , nll|I)j,, ,nnrchi«. Marcha en loa horrores 

Devotos dol Santo. A los 8 1|- A1*83,/" do la hostilidad. Pintóla* y focas so e-grimen.
a las 8 p m. Rosario, Preces y lk-ndiciún ( crM (|iip r<|( rM| j,cr#l0 impida la ver- 

Bulomoo y Sermón. 'gúenzidela hora cu que vipiipn*. Itespo
. alarlo de la Oración—Ora- um»* eso real decreto, pero busquemos . n 
Apostolado mM_-Oh Je-Ú* «ní»>! lo alto una eficacia mayor.dón cotidiana para este me*i ea avt t) ciho Jcl dí;i, SPrít

por medio del y mnyur el dol día inmediato, cuando lo* ng.e
Kantísiato, o» ofrezco, laS O . - re3(>ulld»n n |n agresión, cuando bajo n
trabajos del v¿X.X.faIn >z .otar o lunar chispean lo* puñales en la
üíeofHH que SO OS har ' P<> |nj ,¡(.ndn du |39 ^1^.», e„ |n ignominia du la*
tenciones de vucsto b^rado Cora , ,
ofrezco en e*pecial para que so ae 
pueblo cristiano de lo osees d»d do org m  . .
zarzo en aaociacrone* acora ira|)íedBd. tubernnrios, publicó un bando en el quo d-cíu.

quo tienen derecho, Eo Los Principioh su hi- sido reemplazado por el «ouo.ito do lo pró- 
z.o la rectificación correspondiente, con cifras rroga».
irrefutables, por intermedio déla secretaria Nos sonreimos preguntando,—qué cuento 
de la Liga, on las que se ponía en evidencia es ese?
la triste maniobra de las que querían hacer —Muy sencillo. Consisto cri decirlo al labra 
creer que la situación de los agricultores del dor: si me paga algo mií* por el nrreudmni--n- 
di-partamento os espléndida y de quo disfm- to lo dejo en el campo o le hago contrato 
tan del Paraíso, por el solo hecho de que los pordo= o tro* años uní*. Y ul que muerdo el 
desalojos judiciales iniciados en los Juzgado* cebú se queda híh gozar dol beneficio quo lo 
dol di-parlatnonlo no comprendían tierra* por acuerda la ley de no pagar mií* renta, duran- 
no ti-tal mayor de cuatro- mil hectáieas. to los dos años du plazo do desalojo a quo 

Deliberadamente se olvidaban do In* agri- tiene derecho, quo laque pagabi noterior- 
cuHoies quo están sin controlo,cuya bitun- inmute. Pero hay otro* cuento*, imí* dclicio- 
ción e* mil veces peor, más nfligr-ntoy mrí* sos aunque no han sido bautizados y que 
angustiosa que Jado aquellos qne están desa- tardarán poco en conocerse, cuu pelo* y ae- 
lojndos formalruenic. Estos conocen perfec fialcs.
tómente bu situación y están en libertod do A esta altura consideramos conveniente 
proceder cumo mejor le» parezca. Los utros dar terminada In entrevista, pue* ya In libreta 
»c constituyen en verdadero* vasallo* do lo* do apunte* contenía interés inte* dato*; Ion 
din ño* do tierra» y carecen de todo clase do necesarios para ofrecer a los lectores Una

■ • - • ■ -.--i u ■ Xo i-por tu na nota de palpitante actualidad; y nos
o- di-spudi'noa del legislador mnrsgnlo después 
* de un buen rute do amona conversación.

Rg e j-* — — ,,eral del Apostolado do I» Oración. Despuéselmosas Ido la Misa eo expondrá 8. D. M. que queda- 
Irá de manifiesto hasta la función de la noche.

Poi* informes a los martilieros
UUNrriDBCX CE 1 ISA linos.

Maraiiíli ,»1S en frían José

. Dentro de o*-.» mismo rubro. 
’-nc Pido I» palabra.
te Tiene I» palabra el señor

tlipntod-i

r-ORfi

Sr. Presidente- La Mesa hace presento

, no vuelven al

dipotad».

espcci.il
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técnica. I i'né ol ilo 148 milésimo» qne pagó el Frigorífico
— -- jrunBM- Artigas. Por vaca» el precio ñuta alto fuó el do
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ifou te video. Marzo 2 do 1321
En la mañana do hoy los negocios do ganad0 

en pió so dcsarroflnrou con mercado sin varia-

Líquido pura pulir metales 

“PIBUS’*

o os. y encendió la noche próxima con 
la luz eterna y esperanzada Quiso por una

(Información aspeoial pira LO3 PRINCIPIOS, a 
cargo dol vendedor do ganado en Tablada se 
flor Juan Arroma.

"9

/É>®

calle 25 de Maya 525. írtele al Teafro Murció. Surtido permanente de mí- r- 

repuesto». sfalas, aceite, «edaa y sedalina» para las mismas

i loa señores Ricardo Arizmendi, doctor Adol­
fo Cordero, ingeniero Aníbal Gnrdono y ge 
nerni Guillermo Ruprcoht. A los estimados, 
deudos dol extinto enviamos nuestro pósame.

Por venir maldirigida se encuentra en al 
Correo local a disposición de los interesados, 
la correspondencia dirigida a Pella Doroteo, 
Pérez R imín 2 carta». Pérez Pascual 2 cartas, 
Prieto N , Pereyri José, Pérez Abol Adolfo, 
Ponce Claudio 3 cartas, Pérez y II. Angel, 
Parroni Luis C. Percyra y Cía, Paez Colia, 
Pérez Juan José, Porley Maruja, Pereyra 
Oscar. Pérez Erna D. Pérez Felicia, Paludi 
no Jubo, Pérez Mellada Héctor.

resolverá lo que eren más oportuno.—El "efinr 
Rodríguez, por tm paito manifestó: Voy u din 
mi voto negativo al proyecto eu estudio, re 
batiendo, nn parte, el informe del señor Pro 
Bidente. A no dudailo, el camino trazado por 
los partos ralis elevadas, o sea la cumbre du 
la cuchilla, trazado aconsojndu por el «oñor 
Larriera, ce, científicamente considerado, el 
Ideal de todo camino, poro junto n lo acon­
sejado por la ciencia, debo tenores on cuenta 
los intereses en juego y los perjuicios que 
puedo ocasionar para terceras personas. Iu 
dudablemente, razones poderosas deban ha 
bcr existido para haber efectuado ol trozado 
en la forma existente en la actualidad; y una 
do ollas es, a mi piicio, que so trataba tan 
solo de dar salida a los cnnipoa dol < Rincón 
del Snuce» hacia el Norte, (caemos ya con 
Horvidumbro hacia ol Esto por ol Camino al 
Rincón do la Torro y al Camino Nacional n 
Montevideo del otro lado del Sauce Chico, 
desdeqne todosesospertooocíou aun solo due­
ño, sucesión Ramón Sequeiro, como los del 
Norte fueron do la nuccraón d.l C ironof 
Juan Arenos. Otra de las rozones parn 
el trazado actual debemns ir a buscarla 
on o! espíritu de los Artículos 55G y 557 
dol Código Civil, o 281 del Código Rural 
que establecen que la servidumbre de salida 
o acceso al camin í Nacional, a Montevideo, 
solicitada al enngenarae lo» tarreuu» da la su 
cesión do don Ramón Sequeira cu Noviera 
bre du 1876, debe establecerse de acuerdo 
con dicho artículo, por donde monos perjui 
cios origine, y en cuanto sea posible, por su 
parte latís corta. El camino actual, declarado 
por ley de Marzo do 1912 propiedad del Es­
tado, declaratoria confirmada por resolución 
deí Consejo de Estado cu Decretu de 9 de, 
Setiembre de 1919, debo tener uo ancho de 
diez y siete metros y prolongarse basta su 
nneiicntro con el camino ni Rincón do la To 
rre, camino aceptado y trazado con benepiá 
cito do todos los propietarios del referido 
Rincón del Sauce, desdo muchos años atrás, 
desde 1876. Purotra parto. In compitura del 
camino actual, según informe de la I Téeni 
na y 11, costaría aproximadamente unos 500

Ayer han presentado renuncia del cargo 
de diputados departamentales, los señores 
Joaquín Muñoz Mirando y Ricardo F. Figu­
re», ntubns nacionalistas de la llamada mino­
ría de la Asamblea local. El primero funda­
menta su resolución en razones de orden 
particular. El segundo hace algunas conside­
raciones declarando qno motiva su retiro da 
la Asamblea, el convencimiento adquirido de 
que la actual forma de Gobierno Departa­
mental no conduce sino a una lamentable 
pérdida de tiempo, ain provecho alguno pnra 
el progreso del Municipio.

Como se ve, ol anuncio hecho público res­
pecto a la renuncia de estos señores, hn teni­
do plena confirmación, asegurándose que 
asumirá idéntica actitud el doctor Juan P. de 
Frcitaa.

Después de una Inrga y dolorosa enferme­
dad dejó de existir el martes on la Capital el 

J señor Alberto Lerena, radicado hace algunos 
años en Montevideo. El extinto fuá un vecino 
do arraigo en esta ciudad, donde vivió largo 
tiempo retirado on la tranquilidad del hogar. 
Emparentado con varias familias conocidas 
su muerte enluta a un núcleo selecto de nues­
tra sociedad y Montevideo. Eu épocas ante­
riores tuvo actuación en la política naciona- 

, lista del departamento, ocupando puestos de 
J r»i>rcse<jtución en las filas de su colectividad.

Ilrclcii recibido
PRECIOS EXCEPCIONALES

Sólo cntoico diputados concurrieron ano 
che a la sesión de la Asamblea Representati­
va. ÍL las 9 y 50 se llamó a saín, concretán­
dose ol acto a dar cuenta de los asuntos 
entrados. El señor Presidente hizo conocer 
los componentes de las Comisiones para el 
nuevo período ordinario, Ine que han queda­
do constituidas en la misma forma del nAo 
pasado. Como no había número reglamenta­
rio pnra sesionar, el neto se redujo a lo que 
dejamos consignado, retirándose los diputa 
dos a las 10 p. in.

El lunes quedó inaugurada en Ecilda Pau­
llier una Sucursal do Correos, a cargo del 
señor Alfredo Duotnarco. Eu dicho paraje 
exi-tía hasta ahora solamente una agencia 
que atendía el señor Alfredo Mallada. A 
éste le ha sido enviada una oota de recono­
cimiento por la Administración local.

López Alfonso y Cía.
imíi si. tiltil le Stlirga

La Caja Nacional do Ahorro Postal, que 
inició sus nperncione el Lo do Julio último, 
ha obtenido el movimiento siguiente: 8619 
nhorristas por S 23 585; 8221 depósitos ulte­
riores por $ 27.607; 829 reintegros por $ 
5.778.45; importe efectivo en Títulos do Deu­
da Pública S óO.QOOí Ahorro escolar: valores 
colocados por las Escudes Rumies $ 
7.897.70.—Los 8619 shorristns contado» 
hasta d 23 de Febrero, están radicados en 
los departamentos siguientes: 1, Montevideo 
2568; 2, Canelones 990; 3. Florida 707; 1. 
Colonia 697; 5, Payeandú 604; 6. Rocha 347; 
7. San José 346; 8, Minas 289; 9, Río Negro 
288; 10, Mnldonsdo 287; ll.Soriano 260; 12, 
Artigas 254; 13, Cerro Largo 230; 14. Du­
razno 228; 15, Bulto 146; 16, Rivera ) 16; 17, 
Tacuarembó 100; 18, Treinta v Tres 81; 19, 
Flores 81.

Cayetano González 100 novillo» Ilcrr-ford 
d»2 y 3 año»; Antonio Anohorona 70 vacas 
Harcford gordas y pnr.i invernar; Severo 
Jfoiisin ira loto novillo» buena cióse; Arturo 

Qhelor 50 novillo» Durhuni esjiecinic» '2 y 
1/2 y 3 año»; Juan Ignacio Alfonsin un loto 
novillos, Martín Luznrdo 50 ovejas gordns, 
esperándose aún nativas consignaciones. Fa­
cilita la concurrencia al local Drnbble, ol 
hecho d-> que ol día silbido vn y viene 
trou d» ln ciudad do Mercedes pudiendo 
regresara dicha ciudad a las 5 do la tarde, y 
los Interesados quo concurran por la linca 
do central deberán Limar ol tren que salo 
el viernes 4 a las 7 y 40 do Montevideo, pata 
regrosar por el tren del domingo 6.

MEDIAS
DE PURA

SEDA

Con aquel sugestivo título, y editado on 
una librería do Méjico, ha llegado al país un 
yolumoii da nuestro conteiranuo doctor Po­
dro Eraran» Callorda, Ministro dol Uruguay 
en Iu República Mejicana. Contiene una re­
copilación do artículos y páginas literarias, 
que según óijzon «pasada» lucubraciones» du 
poota, que después «de retocad-i» con ot es 
mero tranquilo non qu« un piotoi barniza sua 
cuadras viejo»», da n la publicidad, Conrado- 
réndelos o > uo «momentos felices do la for­
ma y el estilo an óp ica» de tauteos y de ou 
«ayos». El doctor C.-illorda e» un consagrado 
du Im letras <1 jotro y fuera dol país, y por 
eso no vamos a intentar el elogio dol libro 
que nos ha llegado precedido de amable de­
dicatoria, Todo» sus capítulos son hermosas 
páginas de impecable estilo, y repasando aho­
ra sus discurso:» sobre Evaristo CiguniJ», 
Héctor Miranda, Carlos Ruxlo y otros, ha - 
mi s «cutido revivir la emoción experimenta­
da lUrtudo por vez primera no» deleltnmu» 
con su lectura. — Enviamos al doctor Callor 
da nuestras fclieitaci'inos por la obra do pro 
p»giu l.i cultural que <jou ésta y otrns pro»

Concejo de A. de Durazno. Nota relativa 
al roeasaje del Con«eio N. de Aduoiuistración 
«■--bre aplazamiento d'- la entrega del 50 t,/a 
de: ImpUMto Inmobiliario. Acúsele recibo 
t&anifeat^adoae que el Concejo se encuentra 
«o t»>do de acuerdo con la resolución tomada 
que Lace soya, aeí como recibió coo sorpresa 
y contrariedad k eoifcitod de aplazamiento 
de ¡a entrega deió0t/-del Impuesto Incoo- 
biliario que, por el aitículo7Úde la ley 13 de 
Diciembre de 1919, corresponde a loa Go­
biernos Departamentales de«de el ejercicio 
19?I-!922 en adelante. Comuniqúese.

Aceitss para automóvil
MOBILOIL j HENAULT

La Meta da cuenta de haber dado ordeu 
de pago a favor del peón utilizado eu la» 
deriníeccionea hechas por resolución del 
Médico del Servicio Público acordándose 
aprobar el proceder de la mesa establecién­
dose que en lo sucesivo debe utisíaccr esas 
erogaciouea aquella oficia».

duceiones do mi brillante intelecto realiza en 
el extranjero n favor del Uruguay.

Inicíase el libro que nos ocupa con el 
mono soneto que sigue:

Libro que vas al mundo do la idea, 
y que no to leerán, escucha atento, 
lo quo puntual me dicta el pensamiento 
que en mi febril espíritu aletea: (

«Hijo de mis insnmnioa, te desea 
«quien compartió contigo el sufrimiento 
«de arrancarte al no ser, dicha» sin cuento, 
<y un discurrir en paz, dado te sea.

Vive feliz. Y si el destino aciago 
«o el olvido, tal vez, hacen estrago 
«cu tu existencia, ni favor mendigues.

■ Resígnate a sufrir: y ten tábido 
«que soy cual tú, que por el mnedo sígnet: 
«otro libro que nunca se ha leído>.

w Arpv.n al aintaito v a plnvvt por prqnrüas motas ntrnsiialct. “ 
-rn rnoM rntrryila máquina. Sedan Itcaonrs d> baldados y /

amprador. Lerrinnei particulares precio convencional. La I ii 
'r crmi/iaslitra de toda clase de máquinas de coser a precios ¡ 

‘¡quinas viejas en cambio de nueras.
Jomó Fernández jí;

Agente ra

«enuncia da los diputados
Muñoz Miranda tj Pipares

\ " -----
'le vende la NAFTA miis barato puo el 
lio dol Vasco” de Isabelino Echarte.
DXA Y NOCHE

•CTxusvi.e.3- e Xtvuzaxneó 
omlocda a un» clientes una yrrhn ninle «*N|»rclal. 

precio sin competencia.

Habiendo sido apoyada, está a considera­
ción.

Sr. Revira. Un momento El señor Al- 
Tarez ha determinado sueldo?

Sr. Presidente. Loque sctualmente le asig­
na el Concejo.

Sr. Fillagrdn Euslatnanlc. Actualmente 
le paga 45 petos.

Sr. Alrarez. Yo propongo 50 peso».
Sr. Presidente. Ettá a consideración la 

moción del señor A'varez. Si no hay quien 
Lega uso de ln palabra, se va a votar. Los 
señores por lo afirmativa, eu pie. (Afirma 
liva).

De modo que queda creado el puesto de 
Director de Juegos Atléticos, con una asig­
nación de 50 pesos y se descontará del rubro 
< Parque Rodó y Deportes >.

Vamos a hacer el resumen.
Sr. líenénd'i Clara (Ifono) Son 1800 

pesos.
Sr. Día-, Jaime. Yo pediría reconsidera­

ción ...
Sr. Bote. Habiéndonos quedado ain luz, 

hago moción para que »e levante la sesión.
Así se hizo, tieado las 12 p. m.

IqriiUC «leseen lawnv,™
do Mayo N ° >22, (Sociedad Enpeflolai do J a 11.

Él programa y la» condicionen referentes alas 
el/iBci. «crin indica-ine a quienes lo tohciten al 
¡ll8eri¡>in.e.-Tcl*fono L« '
Febrero do 1921. — Miguel J. ael Castillo, Teñe-

3 quo disminuirían hoy con el cosan Jis que í 81' »» colectividad,
debo darse hasta el couplet > du lo» diez y.®1 Pr<1''°end" dolencm empió su espíritu 
siete metros que por la ley le corr-s.ionde. 00 ” confortado

Ahora bien: ol camino acontado por el c,,"los ""x,l'Od ,de ln ^'g'^ catóhca.
señor Presidenta, adorada do perjudicar a lo» I 
señores Angulo, Bentnncur y Bauzan, es | 
tablecióndoles una servidumbre quo uo 
tianon razón alguna p ira soportar, cruzán 
dolé» el campo y subJividióndolo en parcelas 
pequeñas, doblemente perjudica! por tratar­
se de pequeñas arene, tiene un trazado por 
terrenos arado» que deo> ind.int grande» gas 
tos para ponerlo en estado de tránsito, ya que 
teniendo una longitud do 3560 metro», según 
croquis do fs 3 del expedientillo agicgado, y 
debiendo sor alambrado en ens dos líxesa, 
el mouto do las obras a 4 200 $, pues ten­
dríamos 300 § importe de una hectárea y 
siete mil metros cuadrados a expropiar; 
3560 costo de )ns dos líneas de alambrado 
en uua longitud do 7120 metros n rozón do 
50 pesos el hectómctro 300$ degusto para 
dejarlo libre al tránsito público. Por estas 
breves consideraciones, voy n dar mi voto 
negativo al proyecto preseutodo por el señor 
Presidente, aconsejando aceptar ln pnrte pri­
mera del informe de la Inspección Técnica 
de f» 10 y 11, declarando do urgente necesi­
dad la compostura dsl referido ctmiiio 
demarcándolo con ol ancho do diez y siete 
metros quo le correspondo. El Doctor ¿agarra 
manifiesta que su opinión os la de que el 
camino so estnbiosca nomo está actualmente 
hasta llegar al limito do don L) iraiogo y don 
Manuel Bentancur, desviáudolo dc.-do esto 
punto hacía la carretera, pir o»o lí uite, ncor 
dándose: De acuerdo con lo que dispone ol

on el Rincón del mencionado arroyo y ol Río 
Sai» José. Dos trazados se presentaron a 
consideración de la ex Junta para efectuar 
osa desviación.—Ellos están indicados on ol 
plano quo luce a fe, 38 y so señalan con las 
letras C. C. el priineio; o I. II. G. el segun-: 
dn. La Junta aprobó el segundo por resolu­
ción del 21 de Junio do 1912. I». 30 vt. y 
dispuso que la Intendencia de acuerdo con 
los propietarios, dejara fijada definitivamente 
la servidumbre. Esc acnerdo no pudo llevar­
se a cabo por disparidad de criterio entre los 
interesados, de lo cual informo el acta do f», 

134.—Con tal motivo se resolvió oir a la Ins- 
pi-cción Técnica Departamental la que so ex­
pidió a fs 39 vt. y siguientes, concluyendo 
por afirmar que el camino cuya desviación so 
solicitaba era una servidumbre particular y 
por tanto a la Municipalidad no le correspon­
día ioteivenir en el conflicto.—La Junta 
aceptó e> criterio de ln Inspección Técnica 
compartido por la Intendencia, y on decreto 
del ti de Octubre de 1913, resolvió desenten­
derse del asunto, mandando que los intereso- 

. dos ocurrieran ante quien correspondía f».
42.—Aceptada esa resolución por el señor 

(Marichal, filé elevado el expediento al IJ. 
.Consejo Nacional de Administración, el cnnl 
por decretu de 9 do Setiembre do 1919, re­
vocó ln resolución apelada, y declarando que 
el camino de queso trata es una servidumbre 
pública y no privada, devuelve loa autos a ln 
Junta pnra que se pronuncio sobre el trazado 
definitivo, debiendo previamente llenarse l->- 
requisitos establecidos para ln desviación y 
elevar luego los antecedentes a loa efecto.» 
del Decreto de 11 de Julio de 1906 f«. 56. 
Antea do dictar el H. Consejo do Admi 
niatración el decreto historiado, un grupo de 
vecinos de aquel paraje, so presentó a la ln 
tendencia el 29 de Julio de 1910 (véase ex­
pedientillo agregad'-) pidiendo ol trazado de 
un nuevo camino que arrancando del Rincón 
del Sauce Grande y San José, fuera por ln 
Cuchilla n empalmar al Camino Nacional n 
Montevideo, pues la calle quo va sobre el 
arroyo Sauce Grande, es intransitable casi 
todo el año. La Junto E. Administrativa do- 
aignó una Comisión para que en unión «DI 
Intendente y del Jefe de lo Inspección Téc­
nica y aconsejada de los vecinos propieta­
rios, estudiara el asunto y propusiera el tra­
zado definitivo. La Comisión practicó raí 
gestión, pero a consecuencia de ln discrepan 
ciado los interesados, no pudo producir su 
informo de inmediato y cesó en su mandato 
sio,abrirlo. Sin embargo, del resultado de esa 
gestión da cueutn el informe de la Inspección 
Técnica dtl 25 do Enero del corriente año, a 
f». 6 v. del expedientillo agregado. Pasado 
posteriormente a informe del suscripto, hice 
citar a los vecinos interesados pnra el Co­
mercio del señor Marcos Boggio, en las in 
mediaciones ce aquel paraje, con el fin de 
buscar con ellos una fórmula transnccionnl.
Debo declarar que me fuá absolutamente 
imposible llevarlos a ningún avenimiento, 
y que tengo la convicción do quo todo aouer , 
do con ellos es por hoy imposible. Con todo. ; 
en opinión del snscriptojil problema hay «pie 
darlo solución. Li cato o servidumbre de | 
calida, que actualmente existe, so vuelvo en 
varias época» dol año completamente intran- , 
sitablo y los vecino»’ del Rincón del Sauce y ; 
8t»n José quejan aislad»», sin tener por don • 
de sacar eu» pr- duelo», a rueños que algunos 
vecinos caritativo» lee consientan atruve»ur 
sus predios. De ln observación personal re­
cogida sobre el terreno, he llegado a la con­
clusión de que los dos trazado.» seña'ndo» on 
el plano do í». 38, no ron convenientes. El •. 
trozado C. C., coi «¡ge muy poco las dc-fi- . 
cie-jcias d» la calle actual, puesto quo otra- t 
viesa dos bajío» fácilmente inundables y con I 
un subsuelo acuoso que muy pronto volvería I 
¡□transitable la calle. t

Para ponerla en coiidiciotu-a de tran-ita < 
bilidad aa requerirán dos obras técnica» <!': < 
mucho co»tu. Loa perfiles levantados por la i 
Inspección Técnica exístent-.*» on el expedien- I 
tillo agregado,dicen mejor que yo lo que acabo ¡ 
de exponer. El otro trazado del plano por I. I 
H. G. no salva tampoco las inconveniencias ¡ 
del primero, puestb que, si bien en su t-x- i 
tremo sur va sobre ol dora» do la cuchilla, al < 
acercarse al Camino Nacional próximo a C, i

d-: conceder una beca n la señorita Marín locarse un bu totalidad, rolirindoeo sin vender 
Aurelia Pelaez, para continn ir ci M-mtuvi j 120 “haza» y tué colocada como sigue:

. . , .--------- , i   -u» Frigorífico Switt , .
tacar el heciio por lo quo él representa pura Frigorífico Artigas. .
1“ — - A . i— .1 fdm. Uruguayo . .

I R. Tabaroz y Oía. . ■
Pedro Donis y Coi. . .

, Servicio particular . .
' Interior..........................
Retiradas sin vender. .

Total . .

¡ 105 milésimos, por Inioyo.i 100 y por terneros 
170 milésimos.

El Saladero Dcnis empozó ¡a operar hoy en pía- 
t?i • rx j . i - - . ■. . Iz« habiendo retirado 522 rose» do ganado. La en-
ai concejo U. de A'hnintstrsció.i, a jaba tmd . queso componía de B«17rcse>nopudoco-

Aurelia Pelaez, para contiiuitr ei M-mtuvi 
deo sus estudios de farmacia. Nos place do» 

la interesad», uno de los estudiantes 'nuí.» 
aventajados dol Liceo Departamental, quien 
egresó d-jl aludido establocimisnto nbtenien 
do la ruedalla do bronco, quo concedan las 
autoridades respectivas. La señorita do Po 
laez quo hizo honor a nuestro primer centro 
do cultura, sabrá responder merecidamente a 
la boca, puesto quo sus condiciones do inteli­
gencia y laboriosidad son reconocida», y el 
Concejo Departamental ha hecho bien on 
concederla, ya que con olio coopera a ln pro- 
s-cucióo dé lo» e»fqdios superiores y premiu

Eq el Nacional —<EI ílacre N.° 13»- 
Eeta interesante novela de Xavitrde Mocte- 
pin ha sido extractada para el cine en seis 
episodio», cuyn exhibición so anuncia hoy en 
el Teatro Nacional. Es popular el libro, quo 
está llono de situaciones quo mantienen In­
tento la curiosidad del lector, y por lo tanto, 
ln versión cinematográfica ha de adquirir 
mayor interés al pasar ante el espectador in­
terpretada por los famosos actores Alberto 
Capozzi y Eon Macoeka, En la función de 
hoy irán los dos primeros episodios deoomi- 
oados «Dilapidación» y «El duelo». El anun­
cio de esta película ha do llevar nunierono 
público al coliseo do la calle Asamblea.

En el Maccíó -Para esta noche regirá 
el siguiente programa: «Cenizas del pasado» 
en 5 actos dobles, y lo» 2 pric------------•'

La Secretaría de un Comité de juventud 
constituido con ánimo do fundar una biblio­
teca popular que se denominaré «José Enri­
que Rodó», nos comunica qun el lunes 14 dol 
corriente mes so realizará non velada litera­
rio musical en el Teatro Macció, a fin de ar­
bitrar roriirso» con que llevar adelanto sus 
propósitos. Para ol neto en perspectiva «e 
cuenta con el concurso de! conocido literato 
italiano señor Folco Tosteua quien di-ertatá 
sobro «Literatura social en Italia», y del doc­
tor Saetín Carlos Roes! que pronunciará una 
conferencia acerca del tema «La cultura po­
pular y los problemas aueinles».

i Oportunamente aropfiaieraos lo.» datos re­
lacionados con oete festival.

ce. Patrio co raoilderación este a.uuto, eu ¡ zíu no trepidando 
leyó el siguiente iotormo del señor Presiden» Bejo,que ee opte | 
te. BeBwe» Miembro»del Couceio: Hace va ' 
rio» año» quo viéneM di»cut¡Bodo eutre los 
recibo»! del Sauce Grande, Seguiida Sección 
de1 departamento, Is «^uveuiencta de de>vier 
no» •••-rtfídutabre de -reída que «obre la costa

Muerte de un poeta amigo

Ricardo Garzón era un poeta de verdad. 
Sus versos tenían la espuotanea vivacidad de 
su espíritu. Sentía hondaraerte bus poesías 
y por eso ollas Ib dieron rápido renombro en 
el ambiento intelectual del país. Ha bajado a 
la tumba »u plena juventud. Le conocimoa 
en esta ciudad hace ya varios año», cuntid-» 
en compañía de Ynmandú Rodríguez y otros, 
realizaba la cruzada literaria de eu revista 
«Tabaré». Y él, que se prodigaba en amistad, 
jubilosa y sincera, dejó en todos aquellos que 
lo tratamos aúu a través de una rápida gira 
ol gratísimo y perenne recuerdo de su caballe­
rosidad, su cultura superior y su espíritu 
hidalgo y abierto y todas las simpatías. Iz» 
noticia do bu muerte lleva en ai un dejo 
amargo quo no puedo menos de provocar 
hondo dolor. Creyente fervoroso, dice un

. i. .u.„v ni un iiKicrmH- pr, g' IKTHl, ou
'c mecido local da E«t Drabb o. organkndn 
por ln» martilieros Páre» y Ho»a. l^u oferta 
aún cusod-i no m numerosa como en lo» 
remate» anteriores no dejará por ciarlo da 
despertar interés, dado las excelencia» d« 
ca'idad y astado de lo» gauad .» inscripto», 
destacándote lotes veid loramente especia­
les. El catálogo pusnto ya on ciroiilneíón, 
contiene alrededor de 1200 vacuno» y 1000 
lanares, hacienda», que on su mayoría van 
a venderse p >r lo que quieran pagar. Corra- 
d » el catálogo se han in.cripto los siguientes 
lote» de haciendas que uo figuran OI1 él por 
habar llegad > tird--; Estancia «Canta Fiero»

vana» Ueraford lote sobre «alíente; Eitan 
° U» 20 vaquillona» Dnrham

Ingreso en Tesorería los días 25,26 y 27 
deFebrero, ciento tres pesos coo once cts. 
(3103.11).

Estado de Cajs de la Oficina Central co 
rrerpoadiente al me» de Enero de 1921 
Apruébase, fíjese en el tablero y remítase 
cepia ala H. Asamblea Representativa.

Pablo Sabella. A informe de la I. Técnica
Juzgado do la 2* Sección, Remita expe 

diente de matrimonios. Pase a Secretaría 
pera so archivo.

Juzgado D. de Tacuarembó. Expídase y 
remítase la partida solicitada.

Juzgado Letrado Departamental. Expida- i 
se y remítase la partida solicitado.

Juzgado de Paz de la ciudad. Solicita se i 
le remitan partidas de Nacimiento». Procé i 
doae como m solicita. <

Antonio Parodi. A Contaduría.
Jeté P. Ccruósimo por permiso para insta I 

laeiéu de uo kiosco. Archívese. <
Juao Inda. Limpieza de pozo y revoque. 

Diríjase nota al señor Inda reclamándolo el i 
pago del importe de la limpieza e intimáado i 
le el blanqueo exterior e interior del edificio 
de »u propiedad.

DE MI “BLOCK-

ssa-bien'a-0 xecl-biOo

JoyeríaJECÉ11^ 
i • i-., nava regalos, en metal fino, 

un eapecitu mirtido en P.‘ sn. ¡lamamos la atención
marca Milver y Plata 
do nuestros clientes.

25 do Mayo

UVAS
Frutilla especial La m“jor parn me­

sa. Se vendo a 20 centésimas el kilo 
en la quinta de Marotti.

-------  i Tcnt'o «4 honor Jo comunicar ni público y es- 
Wli.WnKpOr dedicarse SUS | .n]«entenlM0B)[,iend04 de comerme que ILe 

duoto. n «tro negocio, el acreditado
almacén do comestibles do Canzam | »*o(lo Abri| pr6xiino j,nsU jo <i0 Setiembre, 

situado on la» clics Colón
Arapoy, a media cuadrado la esta- j ... .... «..u.» pun.cni«i a» a *n.
cióu, con muy buenaclientola. Para 
tratar eu el mismo.

requiere ol aottriur trazado. Adviitiraidu m X ___ E*'
tas gravea dificultades, y teqiendi en curijta rjf ’ • 's <
qu'-, k ceñolnr un nuevo trazado a Is Otile !-•* rCIJldlC QCl pTOXlIIlO SÍbíldO 
en diacunión d"b-i hacera . por donde pueda 
prestar ainpliamsoto lo» -orvido» que da alia 
con verdadera an-iadad se espera, la Inspira­
ción Té-mica dealindóun nuevo trazado, q-ia! 
eal.-a todo» los bajío» exiatonte» y no »» 
aparta en mucho del segundo recorrido del 
plano de fs, 38. Ella o» ln que eu ni plano 
adjunto, esté señalada cuu lea letras E. F. (>. 
II. y es aceptada pur la gran mayoría do los 
propietario» que debeu soportarlo y rechaza­
da por los s'.-A'iras P. Bentancor y Z. de Bau- 

en aconsejar, como acnn 
-ejo.que se opte por ella, corriéndose l>>.»

• trámites del caro a la brevedad ponib'e hasta 
dsjsr librada al Críoailo pf|b'lco una vía de 
comunicación tan necesaria 00100 I» do que 
su trata y a la realizacióu do cuya obra cou 
curren con uno crecida turna de dinero algu- .......... ...
una dedo, vecino, que se resignao a so|»rtar|cia «Santa Rita» U Mumam
e«» carga Esta uo obstante, el H. Concejo e.pocialcs servido» por toros Impoitado»;

FR1RCÍPXOS

Casa «Fénix»



r ki« e i ? ¡ o a

POR S 2.800.°°
i

iaxjAnr m. ligio 

Se arrienda 73 hec.7*81 de campoColegio San José
Ramona E. Bentancur

itientan por el sudor y por lo grasa déla cabe-1 video el señor Bautista Echeverría.-Estuvo 6

7,

La Caja Popular de San losé

Juan Cándido deleón
Estación Ouírá -Via. Colonia

Exceliate bikiío para li nata di hicitahj ea naeral

Por informes y pedidos do inscripción, ocurrir n los señores Vega y Zuñía o 
Juan Carlos Verde, en Estación Cufré, o n loe martilieros en San José. L:i ¿:i UHttsji .1

En In Escuela Industrial 

ESTANCIA “LOS OMBUESMATRIMONIOSSeñores famadores: "........... — DB 

Charla social
Casa FÉNIX

CASA EN VENTA 

8 0.08 I

Campo para arrendar
pez Dinz 25 do M»VO oso, Asamblea.

ias de huevo pana las señoritas Mnría Elena y Dominga 
lava después Iturbide —Después de pasar una temporada

Teléfono La Uruguaya

:xxxooacca¡'
 

«txxxxxxxxxx: talV3lOIiO MllSÍtíl lie Monleviúoo Conservatorio del UruguayLa Caja Popular de San José SUCURSAL SAN JOSE

COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y ORÉDITO

SAN J08É DE MAYO

Al comercio y al público
Hacemos ’»ab«r al comercio y al público <¡ u*

Uenóollos: Admito depósito» y paga <m Caja de Ahorro» .le»- 
Pdo ‘ 20 cent». a S 1.000—B ojo anua .
A olazo fijo a 3 3 °l° anua 1A plazo nieses 4 ojo anual

Mueblería Angiielra

Señoritas García Melian
EN VENTAI. Larriera Martínez

dos.—san joaotio .uavo. <

Hotel maurl |

regirán nuevo* precio*

SE REVISEN HUlOPÍDEU

a 12 
a 24 
a GO

Ó OJO
C ojo
7 ojo

intereses pagaderos por 
semestres vencidos.

i

i 

i

Por informes dirijirse al establecimiento o a illcnéndez 
Clara linos», calle Sarandí número 518. San José.

Anexen nan equipo, uno bO' 
quilín uPfatinitiB» 4 tipos 
distintos. Al alcance de todo 
bolsillo.

Se necesito un muchacho paro mon­
dados ¿n lo Joyería Franco.

,% Salió para Libertad la señorita María 
Elonn González Petera. —Regresaron a cam-

especial para invernada, con a.E"cia,cLas per­
manentes. en la Fachina, 3.“ sección.

Tratar Itnzaingró 5<fcr7-

SE PRECISA

Plantel Eineoln
inscripto y puro por cruzamiento

Venta permanente 
de carneros

Señoritas ña Regina.
Plisados n fuego se entregan en el día—Labo­

res—Conlecciones para seQoras—Clases do corto. 
—Prdcioo módicos,—I tuza logó 515.

a funcionar las clasesol l.° do Marzo próximo.
 Admítanse pupilos, medios pupilos y exter­

nos. 
Horas de inscripción, todos los días hábiles 

de 8 a 0.- Miguel L. Varéis, Director.

Nc avisa a los abogados, es­
cribanos y procuradores, que so ha 
ce toda clase do copias manuscritas 
con buena ortografía y caligrafía 
excelente.

Dan informes on esta imprenta.

Jía quedado Instalada en e»ta ciudad, un* su- 
canal del Conservatorio Musical tlel Uruguay 
que dirija el profesor Vicente Pablo-la cual fun- 
cioca bajo la dirección de la ««nerita María Eater 

| Museta le cava.
Se dictan curto* de Plano y Bolleo.

Se necesitan empleados y apren­
dices en los Talleres Tipográficos do 

Flgueroa lino».

Juan Fchrulquo
Rematador y Coahkmhta

Cello Colón número H’J. San .loo<!

en una quintn do R-iigóu hn regresado a In 
ciudad et seflar Vicente Chocho en compn- 
fífn do su esposa señora Cristina Vicons y 
sus pequeños hijos.—Regresa hoy a Monte-

Taller do modista y corsetera diplomada por la 
Acadvuiia Bnlluatrino.

Callo Colón oaqulna I.arniflava.

Francisco Perróni Díaz
Rtmatador. ■■ Comisión»* en general. Oalte 

Vidal 010

Díaz. 25 de Maro esq. Asamblea.—Fideos de 
súmele, a>roz especial.- Surtido «electo en vi­
nos finos y licores, yerba especlalisima.

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado su consultorio a la cali 
Trcintat/ Tres entre Arenal Orando i/ Solí

'roe Islas,Lnla Rodríguez Larricru, Consuelo, 
Elis, Isabel v Zelmirn Arias Malludn, María 
del Rosario Giainpletro, Marín Eicon y Qni 
ca Chiolini, María Josofiua, Herminia y 
Cristina Costa Valles, Maruja Caeós, Mag­
dalena Vioens Thiovent, Eva Artiaga, Lolita 
y Maruja Ricoute, Alejandrina Crespo, Zulma 
y Pura Amado, Josefina Pita, María y Leonor 
Larriern, Juanita Heguy, Ester Espinóla, 
Mntía Eugenia Bruñó. Marín Irene Aldecon, 
Liebeln y Lola Silva, Sara Mooóadsz Franco, 
Cecilia Bove, Alicia y Blanca Cignnda Do- 
hau, Irma García Alzttgnray, María Eugenia 
Sánchez Cignnda, Teresa Poey, María Rosa 
Clara, Deoiiodu Varóla López, Isabel Várela 
Pérez, Victoria Espinóla Cabrera, Ana Ra- 
mela Zamalvide, Eintira Viquiirn, Laura Cas 
tro, María Isabel Perera, Maruja Mu seto 
Lncava, Enriqueta Dubau, Dorita Silva 
Hourquebie, María Reina Lacroix, María 
Ester López Plrt, Inocencia Márquez, María 
Delta Espina, Mntía Luisa Mcuéndcz Mu­
ñir, Rosalía Fernández Eglinger, Ann Capu- 
ti, María Celia Gastelumendt, Fermina Ro­
dríguez, Erna García Cabrera, María Inés 
Gespar, María Susana Vargas, Juana Pebet, 
María Torosa y Santina Muero, Regina Bo- 
ggio Agüero, Moría Elena Manchal, María 
Reúna Gnrmont.

Rosa Elena G. de Menéndez
Arenal Grande 590 casi esa. Saranlí

molo. Amética Clara de Etob*verry, Rufina 
Espina de Salvatierra, Emilia Mncció de 
Riembau, Nioi Camón de Matfo, Rosalía 
Eglinger de Fernández. Carmen Clara do 
Maldonado, Cayetana Durante da Llugaio, 
Estola Viqueira de Sarnchn, Adela Otero do 
Moloc, Josefa Jaoariz de Cornú.

Señoritas Elia, Quice, Cota y Ester R > 
dríguez Booavita, Elia Salguero Déla Hanty, 
Elea Gil Salguero, Blanca Bonavita Déla

So arriendan 66 hectáreas de campo para labranza, en la Fachina, 7.a sección,lindando 
con la sucesión Geribón. El campo estará disponible en el mes de Mano próximo.

Para tratar con el señor Juan Geninazzi.

Rnpre*«nUnta •xcluaivodol Lombiicld* «Ora» 
•n Corriente* y Entra Klo«, República Argenti­
na, y en los Japartamanco* do Sorisno. Color'*, 
Flore» y San Joud.

Su «gente y único dsr—'-----
Pedro Aloneo Villar. Solí....™ —j
prospecto».— San Jo*¿ de Mavo.

Almacén de vidrios 
y colocaciones en general 

URUGUAY SM

La Misa de ayer—Como lo babínmos 
anunciado, ayer a las 8 y 30 se realizó en la 
Iglesia Parroquial una misa do requiera por 
el nlrua do la señorita Queta Bcnavita Salgue­
ro, fallecida hace un mea. Entre la crecida 
concurrencia de familias que asistió o la pin 
dosa ceremonia recordamos alas Señoras Isa­
bel Bonavita do Rodríguez, Izalo Bouavita 
de I-arriera, Muría Barbé do Artola, María 
Centelló do Arricar, Elena Artola de Chiolini, 
Elia Gil Salguero de Bertcrreobe, Elia Déla 
Hanty do Salguero, Blanca Rodríguez Bontt- 
viln de Rovira, Queta Bonavita Dula Hanty 
de VilJagtán Bnstamante, Julio Arias de La 
rriera, Regina Clara de Menéndaz, Chicholn 
Rieouté de Ctganda, Aurora Fcroáud‘,z do 
Pereta, Lola Poroyraa do Cantó, María Angé­
lica Artola de Estradé. Juanita Fabricio de 
Mascherofi, Ester Clara de Arringa, Risa 
Elena Gonclla do Menóridpz, Maruja de las 
Carreras de Perora, Ana Zatnalvide de Ra

on la ciudad el *pñ->r Agustín R IJngo.—De 
eampnfin ol señor Humberto LnuroBgn y su 
88[»-u oeO-im Julii-t-» Bevi nequa.— Se aat«n- 
tn hoy par.» su quinta en José Ignaci > la fa 
miiia del doctor Angel Chiolini. —ll-'-esó 
do cntnpnña ol señor Constantino Ogand > y 
Bit familia.

KNKWRMOS
Hace varios días que está enferma In se­

ñorita Dionisio Sosa, -En Montevideo a o 
onenentrt» en asistencia médica In señora Te- 
lé«f<>ra A. de Ochoa.

Salvador Estrada
ABOGADO

Augusto E. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL ’ 

8«r»ndl. 46'J. 8u

Nrdaw lavublee—Más de UO colores psra 
>nder según calidad desde S 1.20 a 8 2.00.

emocionante v bración de su espíritu que rus 
hijilo» supieran que había comulgado.

Y así, serenamente, mie ntras el mnl avan­
zaba con lentitud, fué despidiéndose de In» 
suyos, en p’ena juventud florecida, esta alma 
bucen, caballeresco, inflamada y cristiana 
pora quien llegó pronto In hora del atarde­
cer melancólico. má« allá del cual fué a en 
contrar todas las grandes y luminosas prome-

tlercailn excelente |>nr» (oda stierletlc trun«acelone«
COMISION: 3 oio ENTRE COMPRADOR Y VENDEDOR

Por pedidos de Inscripción e Informes ■ lo» m*rtil|eros eslíe Bsrsndi nómero 5>8 
L os do» teléfonos.

Nueva profesora de piano—Eo Mon- 
tnvidei, renbn d-j rendir un brillante exn 
raen de piano 9.‘ añ<>, la señorita Blanca Mar 
tíuezNnda', en el Conccrvatorio Santa Cuci 
lia. El riguroso programa que exige la pro 
fesora Muría Irigoyen lo cumplió en todas 
sus partes, a la perfección, ejecutando de 
memoria n Paganini, Listz (estudios N.’ 2), 
Wugner (Taunhausser, romanza), Listz (Ma- 
zzepn), Chupín (Impromptu-) y Bethovon 
(Fantasía N.» 2). La señorita de Martínez 
Nadal con admirable técnica y nentida ex­
presión deleitó a la selecta concurrencia que 
te congregó en el acto de) examen,

CLINICA DENTAL
«Juan Pedro Iturbide»

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— • 
Consultas de 9 a 12 y 14 a 18.

Consultorio: Nnrandí ato. NenJoaó

Menéndez Clara Hermanos ¡

EDICTO DE MATRIMONIO
, En San José do Mayo y ol día l.“ dol uros de 
I Marzo del alio mil novecientos veinte, a los diez 
y sois horas.

A petición do loe interesados, hago ssber: Que 
• han proyectado unirse on matrimonio don Mu- 
nucí Uentnucor do nacionalidad eepaaol, da 

[ cincuenta y’ocho años, do estado viudo do profe- 
eión agricultor, domiciliado on la aillo Solis o/n 
y doQa Nicolao» Itodriguez iloneciuneli- 
and Orion tul, do cuarenta y cuatro olios, do esta- 

i do viuda, de profesión labores, domieiliada en ca-

,' En ib de lo cual intimo a los que supieron al-

Desde el l.° de Marzo abierta la matricula 
de solfeo, plano, vlolin, vloloncello, canto y ar­
monía. -0*11* 83 N.o 437.

nli'AOA señorita práctica en wcrito  e 011 eco rio. Sabe contabilidad vescri 
bira máquina. Buena letra. Por iniortne» dirigir 
su a Solía N-® 539. —Sau Joaé.

Plantel Shorlhorns
inscripto y puro por cruzauiienlo

Venta permanente 
ele toros 

Plantel de yeguas de cartera, inscriptas y de alta mestización
Venta permanente de potrillos do pedigree

Urbano Ecfqeqíque e hijos
Rincón del Pino. Man Jomó.

“SUCURSAla” 
llitilm Prnluoia Su. lili IMn II. li titila

m loria- Francisco Cabrera Cachón, Presidente: Jo»<S D. Costa, Mee-Presidente; Abol Amaga, 
íes»'"' Emilio IT. Amábal, Vocal; Luis Montad» Muto, Secretnl»; Pbro. Marcial Pérez., Sindico^

Andrés li. l.nrroMi
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.a 286, casi esquina Ya- 
i¿u*rón.

nx wm. -auza. tttm. Tttas.w^cc.'MíKWBK-nsau tbbbí juv/tl 3

Jacobo B. Henéiidoz. y Menéndez Clara linos, j

Con nnn numerosa asistencia do alumno» 
en todas las clases, iniciáronse el martes los 
enrío-* en la Enmiela Industrial. Dados los ----- - Q----- • ---------- — -------- ------
progresos obtenidos r-n el breve plazo de su I Hanty, María Adela Zamalvide, Sara Quiote- 
fooeionnmipnto en el año anterior, os doce-'— '*'*■ T”‘J''-----r—’— --------l_
perar un éxito muy marcado para el nuevo 
período de labor, que ao inaugura bajo tan 
buenos auspicios.

Agento general del Banco de Seguros y Agao 
i oücial de Marcas y Señalas.
Arenw Grande 77t>. San José.

OPERACIONES
» r « « ninvo ílio y de Amoríizacliin a largos
1 réX“í pagadero» on cuota» intasualo», trimestral»», o «eme», 

tralca.  . . . . •>  

REAPERTURA DE CURSOS

So pono en conocimiento al público que o,t0 
centro do educación y ensenan» dató nX/ - 
BjIimí curws del presente ano el roMt(£ ] C.’’,j°

1. h. prin,™' nou„.
W,! obrero Ja 192\.-Sl biteelor.

SE ALQUILA
una caen aparento para comercio, con 
pista para ourroraa, alta eobro la ca­
rretera que conduce a 8atiJo»ó, pa­
raje conocido por «Fl Tropezón».

Los interoeadoe pueden dlrlRiiao a 
su dueño, Joaó T-Joro Vázquez, »n el 
Fu blo Rodríguez. I 27

Situada en la Calle Yngtiarón csq. Plata. Consta de 3 piezas, 2 ccn balcón • la calle y 
celosfaB, zaguán y cancel, buco corredor y claraboya, cocina, despensa, nlgibe, W. C gal­
pón con altillo, portón gratulo y cantidad de árboles frutales do todos clases. Hermoso 
fondo con 690 metros todo cerrado de material y canaleta? para el agua.

Tratar en la misma enea coa la dueña, do 8 a 12. YAGUARÓN N.° 332

FALLF.CIÓ EL 14 DE ENERO DE 1920

Marín Pereza tío Bentancur, madre: Bonifacio. 
•' «real Maris Ju,nBi b¡PROi <Iunn R(lmÓ0i 
Juan, Dominga y Muría Rosa, hermanos; Julián 
r rancho, hermano político; tioa y demás deudos 
ruegan a sus relaciones y peraonn» piadora» 
quieren acompañarlos en ol funeral que poro! 
'■temo descanso dol alma do dicha Hunda so ce­
lebrare el illa 21 de Marzo do 1921 a las 9 y 1:2 
a. in. en la Iglesia Parroquial.

El duelo se despedirá por tarjeta

8e avisa n loa señores accionistas, que ha­
biendo sido aprobado por la Asamblea, el 
Bn’ance General correspondiente al 3| d0¡ 
Diciembre ppdo., pueden pasar n cobrar el' 
Jl’Dividendo dol 10%. presentándolo» 
títulos respectivos.—San Jo,^ Febrero 21 
de 1921. La Ocrcnma.

Ofrezco unn trilladora IIlistón y motor «llar.scliab 
para la misma, tiene solamente un año de uso, jtor consiguiente puede 4 
considerarse casi nueva.

Los interesados on esta pichincha pueden dirigirse al Martiliero 
Pedro tíehwegler, Mercedes.

Mana M. Rlvello C uldo
de Bordado y Pintura Elio en *u domicilio calle 
Treinta y Tre* enquiña Yaguarón. Precio* «ió- 
diosa. 8an José deMavo.

terr«no especial para agricultura, alambrado, 
i aguada permanente, arboledas, «te

TiTÍ,1”“<*<*. 
Villar. Nolidteso iuairaccionw y P°:o «“ “4‘J# í demás mejoras. A J kilómetros 

’ •’ *• del centro de te ciudad.
Para tratar calle 25 de Mayo N.* 895.

' SE*VÉNDE~ 
un piano para estudio en'pertecto 

estado de conservación.
Para tratar en la calle San Jo«ñ 

| N.’ 355.

18.” Feria de Ganadería 1
EL DOMINGO 13 DE MARZO DE 1921 |

« nta corriente con r» días de aviso el 2 ojo anual. "1
En cuenta b Montevideo, Trinidad, Durazno, Santa Lucía y Pando, cobran-

Giros: Sobre el txtciivi,
do módicas ¡edades: So hace cargo do la administración do propiedades y

9 Administración de. prvi
Q de la “ Aa Jncarga do la compra y venta de títulos y de cobranza do los cupones.
Q Deuda PllIlHC®- ‘ .ln_ Recibo Títulos y Valores en custodia.
R Reñía, son al portador, a 5 años do plazo; ganan el í> G.GO % de interés anual

8 ‘ ' ’VAN ABRIOAR
8 nOBUUO: B»e O a » • «• “ S "■ »*“«'<>* ,lc ” " ,S
QxilOIOIOIOlO©®^—“

i <10 viuda, do protcsiüu laboro», domiciliada sn cu- 
De bu re8¡doooÍA en el departamento do ite Solls h/ii.

Flores estuvo en ésta el señor Miguel Larra- ’ .2n. f° d" 10 «nnl inl¡™° “ *?B íu« «Pi’™
, ,, . > - gun impedimento parad matrimonio provoctado,Baga.—Regresó de Montevideo ol soñar Po jÜUuUOÍOu por escrito auto esta utóna, ha- 

Romeo Bevilncqim en compañía do su esposa cieado conocer las cansas.
señora María Arins,—Regresa hoy de Mor-| Y lo firmo para quo sen fijado en In puerta do 
cedes ol señor Juan Ramón Cáceres.— De jes,B of'rina. y en el periódico Los Puincipioh

. , , , , r> j- porospnciodoocnodlnB.comoIomnndalnlay.—
campaña estuvo en ó-tn ol señor Bernardina VfantVT. Ccpnlí-Qficisl de! E. Civil. Il-li. 
Alonso.—Salió ayer para Montevideo el ~~ ■  . 
joven Hamborto Rodríguez Bonavita,—
Regresó n la ciudad el señor Jacobo B.'  1 —.J — ••Qí —.1 — 'y'VÍ, 
Menéndez. —Se eocuentra en ésta procedente i IIP Z1A,
de Montevideo la señorita Berta Labat, que I* IR % l'AROiWf'.’í
pasará una temporada en casa do los esposos
Costa Puig-Abó.—Regresó de In Capítol In I Cbllo 25 de Mayo número 428 
señorito Pilar Romero Do Mootovideo eo -------
encuentra entre nosotros el señor Víctor Esto establecimiento de enseñanza pone en 
Lacavn.—Do Jnck,on han llegido n lo cin- conocimiento de los interesados, que empezaran 
dad la señora Marín Ester Mtizante do Rie-o 
y su señorito hermana Sara.—Regresó da 
Montevideo donde pasó una temperada In 
señora Rosa Baillo de Díaz y bus señoritas

.hijas.

CASAS Y TERRENOS
Compro por comisión buortos o paquefioa frac­

cionen do éstos. Vendo con incllidados do pago 
caras do 0, 5, 4, 8 y 2 piezas en la ciudad Y 
fraccionas do enmpo do 8, 13 y 28 hoo. en la 7.a 
sección Vidal 482. /. Afarúnez Oallinal. 

«’alUció Ol 17 
A z ao XCoxmo do 1920

abuela; fias, prunos y ,le.t,i,ls ,¡r,ld Porfrw<; (¡'«ciana Arhancet de Douripouru'
fuueralquc por cl eterno descanso ,lri „!> lanías piadosas para rl 
rroepualcld.a I. d, Mario n l0 r„ ; ¿

.-w-T» 'l^ ayradcrcreín tiernamente. '

ra y pnrquo In tira do cuero que tienen por 
dnntro no c» lo auficionti* para rerguardurlns 
Para impedir que p»r < etn- cniiHas -o pongan 
tan pronto feas, ao cortará uno tira de pupol 
de filtrar blanco, un poco más nngoHtn que 
la cinta do Reda, estn tira so coloca dentr i 
do la tira do cuero y so cambín de vez en 
cunndo. El cuero que eo pono también man­
chado se limpiará con bencina.

BNLAQES
El sábado so realizó en Montevideo el ca- 

enmiento do In wSDrita Ary Azambove Bi 
ca con nuestro conterráneo el señor Rari ón  
A. Sierra Lópe». Las coremoniaB tnvierrn! l ur plnuo._Gon,unleo . Um,. 
lugar oo In residencia de la novin en In A'C- lía* quo,desda ol 15 d*Marzi atondaré ruev - 

Inidn 8 de Octubre, siendo testigos en el arto mente mi profesión de música.-.11. C. l'lxtic. 
civil Ion señores doctor Mario Artag» rovlm, rn“ 
Manuel L. Brnganzn y Mnrio E. ZivDaro 
por In señorita de Aznmbnvn y los señoroa 

otrs aeiiaos invitan a sus relaciones y doctor A ojandro Runos Suárez, Mariano 
demis personas piadosas para la misa d- ro- Cnlv e (h je) y R'itilio Sierra por el novio.', 
quien que se cclebrartí el 11 de llano a las Ante un nitor reglamento adornado, Monse- .
9 y 1/2 a. m. en la Iglesia Parroquial. ,Bor Ensebio do León consagró la unión re- ; 

El duelo se despedirá por tarjeta ligíosn, quo fué apadrinada por la señara 
Eulalia Biea de Arambuvn y el señor Ra- i 
món V. Sierra. Después do la boda se roali- ' 
zó nna interesante reunión do lo oual partí-1 
ciparon las familias de Azambruvo Bien, 8io-1 
rra López, Bragnnra, Caneen, Tajee, Artagn-' 
veytia Usher Conde, Buero, González Snn ( 
Germán, Larrafisga Clara, Snrlnbóa, Larriern. 
Arnábnl, Calcngno, ZorriPa da San Martín, 
Martínez García, Pastorino. Larriern Forero, 
Menéndoz Irigoyon, López Sierro, Sarachu y 
otras.

PARALAS DAMAS
Er. color negro de la nuca— ea gene­

ralmente a causa do una grnn sequedad del 
culis. Ss mejora mucho usando una noche Nm-tlito «electo en artículos de b«z»ra 
coldorcan para untarse, y In noche «¡guíente Juegos do ma«a, juegos do lavatorio y juego* 
so lava ooo agua do bórax (15 gramos por do cristal, cubiertos de alp.ca inglesa. Aiem.n- 
, P , ' z, j i* „ Americana, articulo* para florea. Casa l.o120 gramos de agua). E»te metuau so linca -- ---------  j. ..--------------------
basca mejorar. 

Lavado del cabello—Uuaodo el si­
guiente procedimiento lu cabeza y los cabellos 
so conservan limpios, adquiriendo además el 
pelo un brillo uotiiblo: Con yeraaa de huevo 
batidas se frota la cabo?.»; so le?" 
con agua fría y so d»o fricciones do alcohol 
coa agua ds rosas.

Las CINTAH ALREDEDOR DE LA COPA DE 
LO3 s 1MBR8RO4— -e ponan n menudo grn

ZZ.‘(¡ron Feria íeíanate bu el M flajoón
OON EMBAROADEHO PARA GANADO

A 200 mrtrns de te l’«teción Raigón, y t cinco kilómetro» de te ciodad de íba José

El Domingo li do .Marzo de 1921

Juan J. Durruli/ J„nnn

Local CUFRÉj



^ Colegio de Nuestra Sra. del Huerto | ¡
Fosáiít »a 1873 fin íiii J ¿mgiia pr Iti Birami étl Hurí, i

fe

í.
-J®JUDICIALES F 1 [i liWMniit wjt ■ Ha t

tAn:'Et«l.«lector «lou Nicasio «leí Ca«tillo, »o

*M. Louslaunau y Compaflía ♦

CALLE ARENAL GRANDE

ii
♦

j Mueblería y Carpintería |
í Con FÁBRICA A VAPOR !¡!

8AN JOSÉ DE MAYO

Dr. Ernesto Ricci

Antonio Manzione
CALLE PLATA ESO. 1S DE JULIO

DI RAGO Y BLANCOijra. do síeto piezas, zaguán, cocina, y «lemán depen­
de- dencins, corredor, gran patio embaldosado, fonda

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA

San José de Mayo

 

RUFINO E. ANGUEIRA
AVISO JUDICIAL

EN EL GRAN TALLER DE TIPOGRAFIA
i

í LOS PRINCIPIOS
II' Se hace toda clase de trabajos del
ili . . . .

EMPLAZAMIENTO
Callo Asamblea entre Artigas e ItnzaincA.

Crtaniontal, doctor don Nicaaio del Castillo, se I 
ce saber al público la apertura de la sucesión I 

de dona Mctorla C'lavrro de Costu, lio-. AGItBHIC.VMinttS ramo a precios sin competencia.
Arenal Orando 61.

illo olvhlar.se: Calle 18 de Julio nsiin. 5GG í

ARTÍSTICAS
■

Surtido completo do jadías nrtíatirax del 1 ni

IX-28

■:
i

í

■■
í
i

“aite¿ portón para vehículos.—Tra-

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 

estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 

tipográficos, visite el taller de IsOH Principio, instalado en la Calle 
18 de Julio ¡Vúni. 5GG.

K

Mario !¥. Rodríguez lioniivlln 
Calle San José Núra. CC3.

Un trasladado su consultorio n Ib calle 25 
1 de Mayo N.® 633.

Sixto líeln llatnty ('nhnllcro 
Calle Colúnnúmero 617.

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 26 d 
Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

La casa so encarga de todo trabajo con­
cerniente al rumo «la confección do Som­
breros en forma» y reformas ton ir ó rizar 
pliunas.
%'OTA: — No atienden pedidos de

IIr. Adolfo Cordero
Cai.o Treinta y Tres número (¡29.

Dr. Juan I*, de Frcltan 
Calla Colón ciq. Asamblea.

Se encarga de lustrar plantía, ■iiiaebles, en­
cerar pisos en colores, etc.—Sale a campaña.

Dirigirse: Colón número 745-San José de Maro 

 Dr. Angel Clilollnl
Calle Artigas frente ala Plaza Treinta v Tro 

l.jere lupir. San .lo«i'. Febrero 21 de 191 
J'MmlNll. Guerrero, Escribano Actuario.

,le Ií*21. — A'rWmirn G. Guerrero, 
etnsrio. HT-2

| Mueblería Capeleffi

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MÓDICOS

LO? fRIK ciño®

EM'PLAZAMI ENTO
Por disposición del señor Juez Letrado Dopnr- , 

lamenta!, doctor don Nicasio del Castillo, so,

Participa al público que se encarga do la cons­
trucción do obras do albanílorla, lo mismo on la 
ciudad como on la campaña.

Calle San José esquina Río Negro

Recibo órdenes en callo Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya.- 
Atiendo podidos do campaña. Trabajo esmerado. Especialidad 60 EIDpapeíaillH.

Calle 25 <lc Hayo 203.—Han José

TRABAJOS GARANTIDOS V A PRECIOS MODICOS

San Ju»r d<

J Cuando todo el comercio aumenta los precios do1* 
Bus mercaderías la Mueblería Angueirn los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
meeitae de luz y ropero por ¡i I pesos.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por <B0 pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

HERRERÍA DE OBRA 
de ATÍGBI/ MA WEXDA

Calle 33 entre Yagnarón y Sania Lucía

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

t\t f*v z“"x r i » ¿**< no descamo» siijeslínnarln con este anuo
O O 1 1\ (JÓ «I»- P"™ VLE SE CLAVE> c,nt> n",nl,í” 

tarle leal y honradamente, que paro exterminar radicalmente las hormigas, deberé 
emplear, tarde o temprano nuestro

llorinigniriilii sin Rival FULMINA llorniiguicliln sin Rival

se eonsíúeren con derechos para intervenir en 
ella, re presenten ante este Juzgado con los jus­
tificativos coríMpondieute», a deducir sns aceto- [ 
nes destro de! término de NOVENTA PIAS, 
eitiudove y emplazándole especialmente a Regí-, 
no, Sabina y Cínico Costa v Carrizo y a Martin, | 
Paulino. Mercadee, Lúea,, liosa y Juana Gallego i 
y Coate, bajo apercibimiento dé lo quo hubiere I ------------—r -  -
I . > r ;• le deaigairaeles * éstos defensor -lo ofi- . 33-por catálogo.
r¡o._SaoJ<H.', Setiembre 27 do ¡'SM.-Edelmi- Cedazo* y formas para quesos — especiales.

— . ... | Venta»con rebaja de precios.
Uruguay y Sarandí—Ferretería

MANUEL PITA
Calle Colón N.« 436 

PROCURADOR Y REMATADOR

tam-ntal. doctor Nicaaio del Castillo, ee hace sa- i 
bcr al público la apertura do 1» sucesión do doña 1 
Prtrona lilrríel y t'arbelo, a fin do que 
codos aquellos que se consideren con derechos. 
para intervenir en ella, so presenten ante este ! 
Juzgado con los justificativos correspondiente», ¡ 
a deducir bus acciones dentro del término de ¡ 
límenla iliai., empiazir-dose especialmente 
a dolU formen Bírriel Hernández, a doña Micas-, 
la Birriel v su reposo José Rodríguez, bajo aper-1
cibiintci.to de lo ;uo hubiere lugar,—San José, •‘-8CBIBAXOS 

t Noviembre 10 ---------  ’
’ Ebno. Z ctrio.

los artículos c°nr^\l'e^nTan ,urtido de sillas y otros muebles de Vtcna de la 
P,CCTiJÁnfábrí^dé Fí^chel.-I^ casa cuenta cari los úhles más modernos y

ItnwKii boj 1o|dh carroza IíideIiií lis caja IdIj ii

' 7" noe<nr«.» hay •«■«» ventano con inr. ,nla
Asamblea. Teléfonos Las dos Comparas.

! 3'
3

SilleEíaingeieral-JnegDsili! silajesiiiliri»:
TODO A PRECIOS MODICOS ¡

C'alle.s Colón y San Jowé. «

¡xiioioioiaoiomGQioioioiomoi^^

AVISO JUDICIAL
Por disposición del =<-Cor Juez Letrado Dcpnr- ' 

tameutal doctor don Nicasio del Castillo, se hace ( 
saber al público 1» apertura de la sucesión de 
don Nrbaxtlím Morera, a Gn de quo to­
dos aquellos que se consideren con derechos para 
intervenir en elle, se presenten ante este Juzg* 
do con lo» justificativos correspondientes a c.v- 
dueir ras acciones dentro del término de trcln- < 
tu diH«, bajo apercibimiento de lo que hubiere ' tur 
lugar.—San José. Febrero 5 do 1:«2L—Kdel-; <= 
m:>o G. Guerrero. Eebno. Actrio. TT-IO.

Fu más diluí Mili i 11 W. M mlsra tiltili. talle II di Julia II." 663 s¡ 
rptbi cas ' t'»»

T% DI AS, comparezca en los ñutos caratnla- Tiono actualmente 5ÍX) hocts do campo para 
-Juan Muriclinl- con F- Roig Soler y | arrendar divididla en varias fracciones y en dis- 

Cia, R.-sciciún de contrato y cobro do daños y tintos potreros.
p-:r , 2 : «]t»e se tramitan ante esto Juzgado, a Tengo también pnrn colocar en hipotecas o en
cnr,te«tara la demanda que se ha iniciado, romo' vales, una regalar suma de dinero.
•-ilui-aioB Jo»efectos d.1 llenare) requisisito' 
c t’-tllm-ioi.al do la conciliación: bajo apercibí-; ..
:uir-:it-> de d<-ign.'r-o)e dnfonsor de oficio.—San ' wIlíIlIvOS
Jo, . Eü-ro -S de Ifei.-LYWm/ro G. Churrero, . Or Frnncl,co Glnn.plc<ro
Escribano Actuario. I-2i. „ ,,  ... r_________________________ Callo Sarandí numero G1

Taller de Carpintería
XSnKASX. MARIN

4'nlle zlrtlgaN CNquInft C'iiarcim

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez letrado Depar­

tamental. doctor don Nicasio del Castillo ae haca ' 
B»ber al público la apertura do I» sucesión de 
don Gerónimo Bo<lrí*iirz, a fin de que 
todos aquellos que sa consideren cou derechos 
para intervenir cu r-lla, »® presenten aute esto , 
Juzgado con los justificativos correspondientes, 
a deducir »n» acciones dentro del término do

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Dopar 

taintntal, doctor don Nica- ¡odel Ca«.tillo, se hace 
saber al público la apertura «lo la sucesión do don 
Junii HnnlUlu d'lilnppw, n íin do quo to­
do» aquellos quo se consideren con derecho 
Jura intervenir en ella, se presenten ante esto 

uzeado con lo» justificativos correspondientes, 
n deducir su» acciones dentro del término do 
lrd»<M JIhh, tajo apercibimiento do lo que 
liiibicre lugar.—Sao José, Noviotubro 23 do 1920. 
— fídelmim G. Guerrero. E«cribano Actuario.

ARMESTO & ORGA

Se hoce leda clase de lraha|o concerniente al ramo 
cou perrecclón y etimero

Se hacen y rcraeclonan cocinas económicas, emuleán 
Jomo materiales de primera calidad ’

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPANA
a. .... p„ „ qo!m

aüos de oficio

• mcillo pupilos
isa externos «lepando de !a etaso a que ingre»® In alumno. 
>> -inil- i,-ni* d® nluniiins qno estnJion má’ica el Colegio ro 
Pablo, y entonce» en esto mimno Colegio so peilrún di-

1 do labore» «o han añadulo lo» modernos trai'M’0'1 llamado»

Córrese, Mazzone y Vírela |
0RAN muebSaVfúkzboz

C.II, l..nll.« «1.1» Mt» "”u ■ l“ ',1“ -F‘“ ' 1 

Teléfono»: La» do» compañía»

Encontraran los padres de familia on este establecimiento todas 
las garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida Instrucción de sus hijos-

El programa se divido eu

Enseñanza primana í onsoñanza [orosniai
SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS 

rsn FACIL-ACCIlíN ráiiim.-hata i.nstaxtanlamente-sin MÁQUINA
Hi no lo conoce. Infórmonn do algún vecino o amigo quo lo haya usado y él lo di­

rá lo <i«»c xnlc. .Siró ronceo a nadie ano lo oniploc, compro un traeco, ensayo con 
mía dimi» y, si 110 queda satirfoclio t on lo.» resoltados, ilcviu* Ivalo quo ho le devolverá 
u importe (Todos Ion comerciante» qno venden .■'■■litiltin-. nstún autorizado» a 
rqceder honestamente en ceta forma).

La Dire.-cn«n «le e.te imncrtanlo «•entro de onsoOnnra so propone tornmr aptas 
v t»lx>ri«‘,n» madre» «le familia por medio de una educiwión esmerada y cristiana. 
‘ b 1 plan «i» estudio» «leí oatahleriniiento comprende toda» le» maten»» del I ro- 
grama ■ 'tidal «Ir l»« Kwnela» Púbbea» y además las idiomas francés e ilalinuo. di­
bujo, pintura, músiea y toja cla»o «le laboro».

Se alquila o se vende
KlICaiUOSA CAStl

En la callo Colón enquina Cuaroim, compuesta

----------------------------------- ----------Sg I

La Sorpresa
CASA DE MODAS 
------- DK ------------

o |!| 0 J o ¡J !

§
José Castellijl5^

o

■0

fin «lo qiic te lo» aquellos que so con-

RICARDO LEÓN

Alcalá de losZegríes
1.11 ú.i de dúo Diego, lomaban nu« palabras' —¡Siempre renegando do la suelte!—ex 
t<n grande n-gocíio. tirándole ■ vece» de la | clamó con voz dulzona, un empleado que ea 
leagua con ¡¿tíida iotcocióo. '■■'•i—« ¡—- 1-  •-

— Don Jht-go, -dijo «□ mozo como de 
veinte af;i» y de muy buena gracia que cata­
ba en i» tc'>a próxima u»Ud en un hombre 
de pt'i, v eí, en lugar de m>Ur,e en esta cír-: 
ct . le h -bura «opiado la mura en !a política 
estaría Uated acatan hora» cu el Cougreto...

priíiíbaro de »1 mútno Nac.. ._r.. 
í'£tj,4có; ¡ce poeta» «tío co ta ■.ficina»; kr 
y ble» de espíritu te meten a »o dados; lo» 
bceric-z tu'/.'■' se acooMdao detríz de on moa

— V cuando viene a la oficina—refunfuñó 
un escribiente—es para escribirlo coplas n bu 
novia...

— ¡Ya lo ajustaré yo las cuentas!... —ex 
clamó el jefe con aires do amenaza,—Estos 
poetas, ,.

Iba a/«iludir sin duda alguna tontería, olían 
do eo mintieron pa>oa y apareció on la puerta 
el propio Stlvorio, muy arrogante, luciendo un 
trajccito nuevo, y un poco tuás aliñado que de 
costumbre.

Miriíroule todos. El jefe con <n cura fosca 
los compañeros con una Bunriaita. El, con 
mucha naturalidad, puso oí sombrero en la 
percha, saludó con énfasis y so acomodó on e| 
sillón dclnnto de su pupitre.

—Scfior (Jarcia—dijo el jefe, pasmado do 
la frescura del poeta. — ¿Qué horas non estas 
de venir al despuchn?

— Un puco tarde es, on efec to respondió 
Silveri» con aplomo—y lo ruego que aiepen 
so la tardanza.

—Ayer, ni tardo ni temprano. Ayer no vi 
no usted, sefior García-- anadió el jefe.

—¿Ayer?—preguntó Silverio como hzcien 
do memoria —¡Ah sil.,. Ayer e.tuvo entur 
iuo ...

— Y ¿por qué m mandó usted recado?
— ¡Ay, mi »efi«>rdi>n .José,—dijo Silverio 

con tono de elegía—si 110 tenía cou quién 
mandar recado! Imagino usted quo In infame

dentaria; yo qno enfié con profesiones pero 
grinas, que me diesen gloria y provecho, y 
sentí entusiasmo desde niño por la política y

■ la guerra, vine a dar con mis huesos en esta 
¡.mazmorra. . ¡Y aquí dejé enterrada mi po­

bre juventud! .. ¡Ah, «la picara euorte»!
. (¿uedó un instante don Diego ensimisma 
' do y triste. Toda la fiereza de su» ojos so lo
1 habla amansado a compás déla» palabras.

— ¡Siempre renegando do la suerte!—ex 
.' . ' l 2 1.......,.... . 2. .s

‘ taba en el último pupitre, junto a la puetta, 
imbuen aeBor de aspecto enfermizo, «pie »o

■ lía trabajar mucho y hablar poco.—¡Iiiiy que 
resignarse a todo! .. ¿De qué sirve el rene 
gar de las cosas ai Bomoe esclavos do ella»? 
Jas vida es esto; pasar tinbaj .

.  ¿Quién era aquel pecientísimo filósofo du
— ; Vy, amigo mío!—exclamó A rnadís con 1 la barbita rubia y el mirar dulce y manso, 

aiñargura y halagado secretamente por la opi- que así preconizaba lo santa virtud do la re 
r.i'-L d' l mozo. - Harto me pesa el vivir en sigoación?
e-te rincón perdiendo miserablemente mis El cront-La de e*ta puntual historia nn an- 
sf.'.A y n.ís iiarioDM. Todo» lo» -'lefios de mi be decir sino que uquel burócrata de la bar- 
) V- • ■ tón sepultado* en esto viejo popí bita rubia se llamaba Martínez.
trr... ;Ab, «la picaran;>ríe»! El pobre Martinex le llamaban sus amigos

l*a*ó «.na aiaoo por la cresta del tupé; qul cuando él no citaba presente, y hasta su pro- 
t' ► la» gafa», tízoMJ otra larga caricia rn la pia esposa le llamó siempre Martínez, aun en 
frente j eo ! .« ojo» y afiadíó con tristeza: ¡oí. momentos do mayor intimidad. Aquel 

—Lq t'xlc hombre hay uu fracasado, un hombre vino a perder por desuso el nombre 
de ■! aiííso Nadie va per donde de pila y «ó o conservó aquel humilde patro r , r».„ .uuuu.

.0 Ibí ■ ficina»; loa r.fmico, tantas voces pronunciado en tono de redó el jefe, un eeOor recio y barrigudo ros 
burla y remoquete. Contaban alguno» del po- tro de poco» amigo», barbizah'-fio y duro do 
bre Martines y a propósito de su extremada I cejas, largo do brezos y corto de razone» En- 

---- --Z . . r - y simplícima bondad, qoe cuando hablaba con i tn\co no solía, echando lina mirada olímpica I 
tha'cr zapstr , aspiran a »er ocultare» de ¡ un hombre chiquitín se encogía o so bajabajy dando vueltas entro «us dedos a uo cigarro 
j -íb ‘jf. ■ - Yorjue tacto aborrecí la vida v*;- de I? acera, ti e»tabao eo la calle, paro do juiro,

avasallar con eu espigada talla al interlocutor;' —¿No ha venido Silverio todnvín?—pre­
si decía alguna egudezn,no so atrevían darla guntó mirando al sitio vncfn dol poeta, 
como propia y se la atribuía a un amigo, y| --No,señor,- dijo don Diego —eso mozo 
ero capar, de sufrir los dolores miís terribles ha tomado el destino n beneficio de inventa- 
por no molestar al prójimo. Y’ eu timidez, lie- ' 
gaba ótales extremos quo, cuando hablaba 
con alguien, parecía quo le pedía permiso pa­
ra seguir viviendo..,

—¡Paciencia!—decía a cada momento.— 
De m«-ní>s nos hizo Dio». ..

A don Diego le sacaban de quicio laa un­
tuosas razone» del pobre Marti>tex.

- -Ln resignación es virtud do mujeres — 
decía con voz do trueno. - Bien estií la con 
f'.rrnidail ente las cosas que no pueden reme 
(liarse; pero unte aquellas que cstiíu torcida» 
y podemos enmendarlas, es una cobardía cru­
zarse de brazos. Paciencia tengo yo, y no po­
ca, pero ello no quita que me rebelo contra lo 
que creo injuoto. «Si todo» los hombres do 
bien (idojitóramos la cómoda postura do lu 
resignación, los malvado» »< rían dileDos del 
mundo...

Entablóse una acaloiada dl-ousión Don 
Diego chillaba como un energúmeno, apo­
rreando el pupitre sin piedad, cuando so oye­
ron en el pasillo unos carraspeos, a modo de 
sefial y avim. Callaron todos los empleados 
y sólo se oyó el rasguear du laa plurnus «obre 
el papel. Abrióse la mampara del fondo y apa-

oorEÍATéeyi8LCranf don Joe,<- T'e estaba 
Mron!?d I bT h.,,tnOr la,,X*5 una b«™ 
carcajada al escuchar la palabreja.

—¡V aya un reprocbador do voquibles nua

— Esas no son etiquetas...
I U08¿qní son, sefior académico?

— non marbetes

O r b PT,endo un ««"o muy adus- 
íaÉEÉsí

• "2 - <"•■« !i. b 2bw-.X

el.mí S«l™„., e|lrf,«<a huh ]

v , 1’ b.'.bro 4. O .,»rf.7 d.í.go.i.b. degB11.ru| pnl, de U([rt 

fl”1'0 Jo “«

b'.o 8 ' R Ó

•'“tcon tr iz «« .1.. ..... : 1: . Krl'*' IMV«> caseron

patrorm rao tiene metido en un chiribi/il de­
bajo de la escalera y me niega hasta el pan v 
la sal... 1 '

-H.«ta Laco la pobre mojer aonorlíndole 
.—d.jo .1 grava don Jo,« co„ 

tono sentencioso.
—¿Todavía la compadece usted’ 
-¡V.,a,-replío<; don .IOBÍ c0„

-qw no rengo gana, da eonva„„0¡S„ Pí„ 
ga.a a lr,ba,ar. Co,» „,1(J |» k,m 1 
adietarlo uu oficio. «<lu»voy

Cogió la pluma Silverio, requirió un nnnel 
nbuó el tratero, todo con mucha solemMdnd 
y aguardó las palabras del rnayestótico jefe ’ 
..p7.S:¡db:.",t'd-H,b,“'’‘i»re’j» d„.

-¡;,.8np:s¡d;.'"l,“s“'ie,”

-Lo «Mirto , ,„red. 00» e, , b¡.

,, -4B"'?>*«"»-r.p».odon Joad p,rd¡...

«..aire, pregonen ‘M'=

¿Q‘«ó quiero decir esto do < . >
bttlcrmert au ' los

— Pero, hombre, ¿no lo sabe usted? r ' 
.«po.» co pi„díd2:r.

olvhlar.se

